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　（１）年齢

回　答 回答数 割　合

10代 0 0.0%

20代 7 3.9%

30代 15 8.4%

40代 50 28.1%

50代 42 23.6%

60代 32 18.0%

70歳以上 31 17.4%

無回答 1 0.6%

合　計 178 100.0%

　（２）性別

回　答 回答数 割　合

男性 129 72.5%

女性 36 20.2%

無回答 13 7.3%

合　計 178 100.0%

　（３）職業

回　答 回答数 割　合

自営業 21 11.8%

会社員 26 14.6%

公務員 71 39.9%

無職 22 12.4%

専業主婦 10 5.6%

その他 19 10.7%

無回答 9 5.1%

合　計 178 100.0%

　（４）お住まい

回　答 回答数 割　合

市内 157 88.2%

市外 7 3.9%

無回答 14 7.9%

合　計 178 100.0%

〇市外の内訳

　・滝川市　　２人

　・上砂川町　１人

　・無回答　　４人

（アンケート）

　２．協働のまちづくり講演会アンケート調査　設問別調査結果　

0.6%

17.4%

18.0%

23.6%

28.1%

8.4%

3.9%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無回答

70歳以上

60代

50代

40代

30代

20代

10代

問１ あなた自身のことを教えてください。（一つ選択）

7.3%

20.2%

72.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

女性

男性

5.1%

10.7%

5.6%

12.4%

39.9%

14.6%

11.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

その他

専業主婦

無職

公務員

会社員

自営業

7.9%

3.9%

88.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

市外

市内
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　（１）総集計（回答者数178人）

回　答 回答数 割　合

広報すながわ 57 32.0%

市のホームページ 27 15.2%

チラシ 21 11.8%

団体・グループ（案内通知） 110 61.8%

町内会回覧板 21 11.8%

知人の紹介・誘い 7 3.9%

その他 5 2.8%

無回答 2 1.1%

合　計 250 －

　※割合は、回答者数178人に占める割合

〇その他の回答

　・ポスター

　・職場における打ち合わせ

問２ あなたは今回の「講演会」をどのようにして知りましたか。（複数回答可）

1.1%

2.8%

3.9%

11.8%

61.8%

11.8%

15.2%

32.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答

その他

知人の紹介・誘い

町内会回覧板

団体・グループ（案内通知）

チラシ

市のホームページ

広報すながわ
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　（２）年齢別（回答者数177人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

広報すながわ 0 0.0% 3 42.9% 4 26.7% 13 26.0% 14 33.3%

市のホームページ 0 0.0% 2 28.6% 2 13.3% 6 12.0% 13 31.0%

チラシ 0 0.0% 1 14.3% 1 6.7% 5 10.0% 7 16.7%

団体・グループ（案内通知） 0 0.0% 7 100.0% 6 40.0% 31 62.0% 27 64.3%

町内会回覧板 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 2.0% 2 4.8%

知人の紹介・誘い 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3% 5 10.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3% 2 4.0% 1 2.4%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.8%

合　計 0 － 14 － 17 － 63 － 66 －

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

広報すながわ 10 31.3% 12 38.7% 1 100.0%

市のホームページ 4 12.5% 0 0.0% 0 0.0%

チラシ 3 9.4% 4 12.9% 0 0.0%

団体・グループ（案内通知） 22 68.8% 17 54.8% 0 0.0%

町内会回覧板 5 15.6% 12 38.7% 0 0.0%

知人の紹介・誘い 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合　計 44 － 45 － 1 －

　※20代の割合は、回答のあった7人に占める割合

　　30代の割合は、回答のあった15人に占める割合

　　40代の割合は、回答のあった50人に占める割合

　　50代の割合は、回答のあった42人に占める割合

　　60代の割合は、回答のあった32人に占める割合

　　70歳以上の割合は、回答のあった31人に占める割合

　　年齢無回答の割合は、回答のあった1人に占める割合

.

回　答
10代 20代 30代 40代 50代

回　答
60代 70歳以上 年齢無回答

0.0%

0.0%

0.0%

38.7%

54.8%

12.9%

0.0%

38.7%

0.0%

0.0%

0.0%

15.6%

68.8%

9.4%

12.5%

31.3%

4.8%

2.4%

0.0%

4.8%

64.3%

16.7%

31.0%

33.3%

0.0%

4.0%

10.0%

2.0%

62.0%

10.0%

12.0%

26.0%

0.0%

13.3%

13.3%

0.0%

40.0%

6.7%

13.3%

26.7%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

100.0%

14.3%

28.6%

42.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

その他

知人の紹介・誘い

町内会回覧板

団体・グループ（案内通知）

チラシ

市のホームページ

広報すながわ

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上
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　（３）職業別（回答者数169人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

広報すながわ 6 28.6% 7 26.9% 26 36.6% 11 50.0% 1 10.0%

市のホームページ 2 9.5% 4 15.4% 19 26.8% 0 0.0% 0 0.0%

チラシ 1 4.8% 7 26.9% 5 7.0% 4 18.2% 0 0.0%

団体・グループ（案内通知） 16 76.2% 19 73.1% 41 57.7% 9 40.9% 6 60.0%

町内会回覧板 4 19.0% 3 11.5% 1 1.4% 8 36.4% 3 30.0%

知人の紹介・誘い 0 0.0% 0 0.0% 5 7.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 1 3.8% 3 4.2% 0 0.0% 1 10.0%

無回答 1 4.8% 1 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合　計 30 － 42 － 100 － 32 － 11 －

回答数 割　合 回答数 割　合

広報すながわ 6 31.6% 0 0.0%

市のホームページ 2 10.5% 0 0.0%

チラシ 2 10.5% 2 22.2%

団体・グループ（案内通知） 14 73.7% 5 55.6%

町内会回覧板 2 10.5% 0 0.0%

知人の紹介・誘い 0 0.0% 2 22.2%

その他 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0%

合　計 26 － 9 －

　※自営業の割合は、回答のあった21人に占める割合

　　会社員の割合は、回答のあった26人に占める割合

　　公務員の割合は、回答のあった71人に占める割合

　　無職の割合は、回答のあった22人に占める割合

　　専業主婦の割合は、回答のあった10人に占める割合

　　その他の割合は、回答のあった19人に占める割合

　　職業無回答の割合は、回答のあった9人に占める割合

回　答
自営業 会社員 公務員 無職 専業主婦

回　答
その他 職業無回答

0.0%

0.0%

0.0%

10.5%

73.7%

10.5%

10.5%

31.6%

0.0%

10.0%

0.0%

30.0%

60.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

36.4%

40.9%

18.2%

0.0%

50.0%

0.0%

4.2%

7.0%

1.4%

57.7%

7.0%

26.8%

36.6%

3.8%

3.8%

0.0%

11.5%

73.1%

26.9%

15.4%

26.9%

4.8%

0.0%

0.0%

19.0%

76.2%

4.8%

9.5%

28.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

その他

知人の紹介・誘い

町内会回覧板

団体・グループ（案内通知）

チラシ

市のホームページ

広報すながわ

自営業

会社員

公務員

無職

専業主婦

その他
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　（１）総集計（回答者数178人）

回　答 回答数 割　合

内容まで知っていた 93 52.2%

言葉だけ知っていた 67 37.6%

知らなかった 17 9.6%

無回答 1 0.6%

合　計 178 100.0%

　※割合は、回答者数178人に占める割合

　（２）年齢別（回答者数177人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

内容まで知っていた 0 0.0% 3 42.9% 12 80.0% 32 64.0% 28 66.7%

言葉だけ知っていた 0 0.0% 3 42.9% 3 20.0% 14 28.0% 12 28.6%

知らなかった 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 3 6.0% 2 4.8%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%

合　計 0 － 7 100.0% 15 100.0% 50 100.0% 42 100.0%

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

内容まで知っていた 8 25.0% 10 32.3% 0 0.0%

言葉だけ知っていた 18 56.3% 16 51.6% 1 100.0%

知らなかった 6 18.8% 5 16.1% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合　計 32 100.0% 31 100.0% 1 100.0%

　※20代の割合は、回答のあった7人に占める割合

　　30代の割合は、回答のあった15人に占める割合

　　40代の割合は、回答のあった50人に占める割合

　　50代の割合は、回答のあった42人に占める割合

　　60代の割合は、回答のあった32人に占める割合

　　70歳以上の割合は、回答のあった31人に占める割合

　　年齢無回答の割合は、回答のあった1人に占める割合

回　答
10代 20代 30代 40代 50代

回　答
60代 70歳以上 年齢無回答

0.6%

9.6%

37.6%

52.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

知らなかった

言葉だけは知っていた

内容まで知っていた

問３ あなたは講演会の前から「協働」という言葉を知っていましたか。（一つ選択）

0.0%

16.1%

51.6%

32.3%

0.0%

18.8%

56.3%

25.0%

0.0%

4.8%

28.6%

66.7%

2.0%

6.0%

28.0%

64.0%

0.0%

0.0%

20.0%

80.0%

0.0%

14.3%

42.9%

42.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

知らなかった

言葉だけ知っていた

内容まで知っていた

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上
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　（３）職業別（回答者数169人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

内容まで知っていた 8 38.1% 9 34.6% 54 76.1% 8 36.4% 4 40.0%

言葉だけ知っていた 11 52.4% 13 50.0% 16 22.5% 10 45.5% 4 40.0%

知らなかった 2 9.5% 4 15.4% 0 0.0% 4 18.2% 2 20.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0%

合　計 21 100.0% 26 100.0% 71 100.0% 22 100.0% 10 100.0%

回答数 割　合 回答数 割　合

内容まで知っていた 5 26.3% 5 55.6%

言葉だけ知っていた 9 47.4% 4 44.4%

知らなかった 5 26.3% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0%

合　計 19 100.0% 9 100.0%

　※自営業の割合は、回答のあった21人に占める割合

　　会社員の割合は、回答のあった26人に占める割合

　　公務員の割合は、回答のあった71人に占める割合

　　無職の割合は、回答のあった22人に占める割合

　　専業主婦の割合は、回答のあった10人に占める割合

　　その他の割合は、回答のあった19人に占める割合

　　職業無回答の割合は、回答のあった9人に占める割合

回　答
自営業 会社員 公務員 無職 専業主婦

回　答
その他 職業無回答

0.0%

26.3%

47.4%

26.3%

0.0%

20.0%

40.0%

40.0%

0.0%

18.2%

45.5%

36.4%

1.4%

0.0%

22.5%

76.1%

0.0%

15.4%

50.0%

34.6%

0.0%

9.5%

52.4%

38.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

知らなかった

言葉だけ知っていた

内容まで知っていた

自営業

会社員

公務員

無職

専業主婦

その他
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　（１）総集計（回答者数178人）

回　答 回答数 割　合

非常に参考になった 61 34.3%

参考になった 103 57.9%

あまり参考にならなかった 2 1.1%

参考にならなかった 0 0.0%

その他 1 0.6%

無回答 11 6.2%

合　計 178 100.0%

　※割合は、回答者数178人に占める割合

〇その他の回答

　・難しい

〇それぞれの回答の理由

　・他自治体のいろいろな取り組みを見せていただいて大変参考になりました。

　・事例をまじえた講演でわかりやすかった。

　・現在行っているボランティア活動をより発展させていきたい。

　・様々な事例の紹介があり、砂川に合ったやり方を考える参考になった。

　・具体的なプロセスが事例を基に語られていたから。

　・協働という言葉の意味を知ることで、まちづくりに協力できる。

　・協働の先進事例がどれもすばらしかった。特に民と民との協働という手法が一番地域に根差し、効果的であり、

　　そこに行政支援すべきと思った。

　・他市町の事例があったので。

　・色々な地域モデルが見れてよかったので。

　・事例が良かった。

　・住民、町民の助け合いがひしひしとした感じや、頑張っている姿が頼もしい。

　・導入部分は、どこの自治体でもやっているが、これから展開、アクションをおこすことが重要であり、今後のや

　　り方次第で、成功するか、しないかが正念場である。

　・全国の協働の仕方は色々な方法があるのだと思った。

　・具体的な事例が説明されてわかりやすかった。協働といっても様々な形があることがわかった。

　・行政と地域コミュニティの協働の関係が良く理解できました。砂川は、かなりもう出来上がっているまちと思い

　　ますが、行政主体になりすぎている気がいたします。住民、地域から求めてくるものに、行政からサジェスト

　　（示唆）するようにした方が良いと思います。

　・協働の具体性に何が活かされるのか、砂川には何が協働として生まれていくのか。

◆あまり参考にならなかった理由

◆非常に参考になった理由

◆参考になった理由

6.2%

0.6%

0.0%

1.1%

57.9%

34.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

無回答

その他

参考にならなかった

あまり参考にならなかった

参考になった

非常に参考になった

問４ 本日の講演会の感想をお聞かせください。（一つ選択）
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　（２）年齢別（回答者数177人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

非常に参考になった 0 0.0% 1 14.3% 7 46.7% 16 32.0% 13 31.0%

参考になった 0 0.0% 5 71.4% 7 46.7% 30 60.0% 27 64.3%

あまり参考にならなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4%

参考にならなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 1 14.3% 1 6.7% 3 6.0% 1 2.4%

合　計 0 － 7 100.0% 15 100.0% 50 100.0% 42 100.0%

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

非常に参考になった 8 25.0% 15 48.4% 1 100.0%

参考になった 21 65.6% 13 41.9% 0 0.0%

あまり参考にならなかった 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0%

参考にならなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 6.3% 3 9.7% 0 0.0%

合　計 32 100.0% 31 100.0% 1 100.0%

　※20代の割合は、回答のあった7人に占める割合

　　30代の割合は、回答のあった15人に占める割合

　　40代の割合は、回答のあった50人に占める割合

　　50代の割合は、回答のあった42人に占める割合

　　60代の割合は、回答のあった32人に占める割合

　　70歳以上の割合は、回答のあった31人に占める割合

　　年齢無回答の割合は、回答のあった1人に占める割合

回　答
10代 20代 30代 40代 50代

回　答
60代 70歳以上 年齢無回答

9.7%

0.0%

0.0%

0.0%

41.9%

48.4%

6.3%

0.0%

0.0%

3.1%

65.6%

25.0%

2.4%

0.0%

0.0%

2.4%

64.3%

31.0%

6.0%

2.0%

0.0%

0.0%

60.0%

32.0%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0%

46.7%

46.7%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

71.4%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

参考にならなかった

あまり参考にならなかった

参考になった

非常に参考になった

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳代
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　（３）職業別（回答者数169人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

非常に参考になった 8 38.1% 8 30.8% 25 35.2% 10 45.5% 3 30.0%

参考になった 10 47.6% 15 57.7% 43 60.6% 10 45.5% 7 70.0%

あまり参考にならなかった 1 4.8% 1 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

参考にならなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 9.5% 2 7.7% 2 2.8% 2 9.1% 0 0.0%

合　計 21 100.0% 26 100.0% 71 100.0% 22 100.0% 10 100.0%

回答数 割　合 回答数 割　合

非常に参考になった 6 31.6% 1 11.1%

参考になった 11 57.9% 7 77.8%

あまり参考にならなかった 0 0.0% 0 0.0%

参考にならなかった 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 10.5% 1 11.1%

合　計 19 100.0% 9 100.0%

　※自営業の割合は、回答のあった21人に占める割合

　　会社員の割合は、回答のあった26人に占める割合

　　公務員の割合は、回答のあった71人に占める割合

　　無職の割合は、回答のあった22人に占める割合

　　専業主婦の割合は、回答のあった10人に占める割合

　　その他の割合は、回答のあった19人に占める割合

　　職業無回答の割合は、回答のあった9人に占める割合

回　答
その他 職業無回答

回　答
自営業 会社員 公務員 無職 専業主婦

10.5%

0.0%

0.0%

0.0%

57.9%

31.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

70.0%

30.0%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

45.5%

45.5%

2.8%

1.4%

0.0%

0.0%

60.6%

35.2%

7.7%

0.0%

0.0%

3.8%

57.7%

30.8%

9.5%

0.0%

0.0%

4.8%

47.6%

38.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

参考にならなかった

あまり参考にならなかった

参考になった

非常に参考になった

自営業

会社員

公務員

無職

専業主婦

その他
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（１）総集計（回答者数178人）

回　答 回答数 割　合

平日の午前 6 3.4%

平日の午後 33 18.5%

平日の夜 132 74.2%

土曜日の午前 11 6.2%

土曜日の午後 15 8.4%

土曜日の夜 12 6.7%

日曜日の午前 7 3.9%

日曜日の午後 7 3.9%

日曜日の夜 7 3.9%

無回答 7 3.9%

合　計 237 －

　※割合は、回答者数178人に占める割合

3.9%

3.9%

3.9%

3.9%

6.7%

8.4%

6.2%

74.2%

18.5%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

日曜日の夜

日曜日の午後

日曜日の午前

土曜日の夜

土曜日の午後

土曜日の午前

平日の夜

平日の午後

平日の午前

問５ 講演会やセミナーに参加しやすい曜日と時間帯についてお聞かせください。（複数回答可）
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　（２）年齢別（回答者数177人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

平日の午前 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0%

平日の午後 0 0.0% 2 28.6% 2 13.3% 3 6.0% 4 9.5%

平日の夜 0 0.0% 3 42.9% 13 86.7% 41 82.0% 38 90.5%

土曜日の午前 0 0.0% 2 28.6% 3 20.0% 2 4.0% 2 4.8%

土曜日の午後 0 0.0% 1 14.3% 3 20.0% 2 4.0% 5 11.9%

土曜日の夜 0 0.0% 1 14.3% 2 13.3% 3 6.0% 1 2.4%

日曜日の午前 0 0.0% 1 14.3% 1 6.7% 2 4.0% 1 2.4%

日曜日の午後 0 0.0% 1 14.3% 2 13.3% 1 2.0% 1 2.4%

日曜日の夜 0 0.0% 1 14.3% 2 13.3% 2 4.0% 2 4.8%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4%

合　計 0 － 13 － 28 － 57 － 55 －

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

平日の午前 2 6.3% 2 6.5% 0 0.0%

平日の午後 9 28.1% 13 41.9% 0 0.0%

平日の夜 19 59.4% 18 58.1% 0 0.0%

土曜日の午前 1 3.1% 1 3.2% 0 0.0%

土曜日の午後 3 9.4% 1 3.2% 0 0.0%

土曜日の夜 3 9.4% 2 6.5% 0 0.0%

日曜日の午前 2 6.3% 0 0.0% 0 0.0%

日曜日の午後 1 3.1% 1 3.2% 0 0.0%

日曜日の夜 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 3 9.4% 2 6.5% 1 100.0%

合　計 44 － 40 － 1 －

　※20代の割合は、回答のあった7人に占める割合

　　30代の割合は、回答のあった15人に占める割合

　　40代の割合は、回答のあった50人に占める割合

　　50代の割合は、回答のあった42人に占める割合

　　60代の割合は、回答のあった32人に占める割合

　　70歳以上の割合は、回答のあった31人に占める割合

　　年齢無回答の割合は、回答のあった1人に占める割合

.

回　答
60代 70歳以上 年齢無回答

回　答
10代 20代 30代 40代 50代

6.5%

0.0%

3.2%

0.0%

6.5%

3.2%

3.2%

58.1%

41.9%

6.5%

9.4%

3.1%

3.1%

6.3%

9.4%

9.4%

3.1%

59.4%

28.1%

6.3%

2.4%

4.8%

2.4%

2.4%

2.4%

11.9%

4.8%

90.5%

9.5%

0.0%

0.0%

4.0%

2.0%

4.0%

6.0%

4.0%

4.0%

82.0%

6.0%

2.0%

0.0%

13.3%

13.3%

6.7%

13.3%

20.0%

20.0%

86.7%

13.3%

0.0%

0.0%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

14.3%

28.6%

42.9%

28.6%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

日曜日の夜

日曜日の午後

日曜日の午前

土曜日の夜

土曜日の午後

土曜日の午前

平日の夜

平日の午後

平日の午前

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳代
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　（３）職業別（回答者数169人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

平日の午前 0 0.0% 1 3.8% 1 1.4% 1 4.5% 1 10.0%

平日の午後 5 23.8% 6 23.1% 3 4.2% 12 54.5% 3 30.0%

平日の夜 15 71.4% 18 69.2% 60 84.5% 12 54.5% 7 70.0%

土曜日の午前 1 4.8% 0 0.0% 6 8.5% 2 9.1% 0 0.0%

土曜日の午後 1 4.8% 4 15.4% 6 8.5% 1 4.5% 1 10.0%

土曜日の夜 5 23.8% 0 0.0% 3 4.2% 1 4.5% 0 0.0%

日曜日の午前 1 4.8% 0 0.0% 2 2.8% 1 4.5% 1 10.0%

日曜日の午後 1 4.8% 0 0.0% 2 2.8% 2 9.1% 0 0.0%

日曜日の夜 1 4.8% 0 0.0% 3 4.2% 1 4.5% 0 0.0%

無回答 1 4.8% 0 0.0% 1 1.4% 3 13.6% 0 0.0%

合　計 31 － 29 － 87 － 36 － 13 －

回答数 割　合 回答数 割　合

平日の午前 1 5.3% 1 11.1%

平日の午後 3 15.8% 1 11.1%

平日の夜 14 73.7% 6 66.7%

土曜日の午前 2 10.5% 0 0.0%

土曜日の午後 2 10.5% 0 0.0%

土曜日の夜 2 10.5% 1 11.1%

日曜日の午前 2 10.5% 0 0.0%

日曜日の午後 2 10.5% 0 0.0%

日曜日の夜 1 5.3% 1 11.1%

無回答 1 5.3% 1 11.1%

合　計 30 － 11 －

　※自営業の割合は、回答のあった21人に占める割合

　　会社員の割合は、回答のあった26人に占める割合

　　公務員の割合は、回答のあった71人に占める割合

　　無職の割合は、回答のあった22人に占める割合

　　専業主婦の割合は、回答のあった10人に占める割合

　　その他の割合は、回答のあった19人に占める割合

　　職業無回答の割合は、回答のあった9人に占める割合

回　答
その他 職業無回答

回　答
自営業 会社員 公務員 無職 専業主婦

5.3%

5.3%

10.5%

10.5%

10.5%

10.5%

10.5%

73.7%

15.8%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0.0%

10.0%

0.0%

70.0%

30.0%

10.0%

13.6%

4.5%

9.1%

4.5%

4.5%

4.5%

9.1%

54.5%

54.5%

4.5%

1.4%

4.2%

2.8%

2.8%

4.2%

8.5%

8.5%

84.5%

4.2%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.4%

0.0%

69.2%

23.1%

3.8%

4.8%

4.8%

4.8%

4.8%

23.8%

4.8%

4.8%

71.4%

23.8%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

日曜日の夜

日曜日の午後

日曜日の午前

土曜日の夜

土曜日の午後

土曜日の午前

平日の夜

平日の午後

平日の午前

自営業

会社員

公務員

無職

専業主婦

その他
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（１）総集計（回答者数178人）

回　答 回答数 割　合

必要だと思う 128 71.9%

ある程度は必要だと思う 44 24.7%

あまり必要と思わない 1 0.6%

必要と思わない 0 0.0%

無回答 5 2.8%

合　計 178 100.0%

　※割合は、回答者数178人に占める割合

〇それぞれの回答の理由

　・本当に必要なものは、市民の声を聞かなければわからないし、市民の方も言いっぱなしでは良いまちづくりはで

　　きないと思います。

　・この町に住んでいる人が楽しく暮らしていくために、みんなで考え行動することで「まち」の活性化もされ、住

　　んで良かったと思える「まち」になるものと思います。


　　町内等の役員や団体役員は短い期間で交代する ― 活性化のためにも

　・現行まで要望には金が無いの一言で逃げる体制が多々。協働のまちづくりには、耳を傾け、意見を聴いていく姿

　　勢を。

　・高齢化、少子化等により、人口減がさらに進むものと考えられるので、構築が急務である。

　・河西先生のお話を聞き、町内会活動がとても大切だと思いました。これからも、町内のために協力していきたい

　　です。

　・町内会だけの活動は限界がある。

　・行政がすべきこと、市民がすべきことがありますが、互いに協力しなければ成し得ないことが多いため。

　・住民が自分たちの生活を築くことが、人生を生きるうえで必要と思うから。

　・協働のまちづくりに協力していきたいです。

　・市民参加が前提。

　・まちづくりは市民全員で考えること。

　・高齢化、独居老人、老老介護の現実には、若者、行政、ボランティア等他人の力が必要になってきていると思う。

◆ある程度は必要だと思う理由

◆必要だと思う理由

2.8%

0.0%

0.6%

24.7%

71.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

必要と思わない

あまり必要と思わない

ある程度は必要だと思う

必要だと思う

問６ 今後、協働のまちづくりは必要だと思いますか。（一つ選択）
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　（２）年齢別（回答者数177人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

必要だと思う 0 0.0% 4 57.1% 11 73.3% 37 74.0% 31 73.8%

ある程度は必要だと思う 0 0.0% 3 42.9% 4 26.7% 13 26.0% 9 21.4%

あまり必要と思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4%

必要と思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.4%

合　計 0 － 7 100.0% 15 100.0% 50 100.0% 42 100.0%

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

必要だと思う 20 62.5% 24 77.4% 1 100.0%

ある程度は必要だと思う 11 34.4% 4 12.9% 0 0.0%

あまり必要と思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

必要と思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 3.1% 3 9.7% 0 0.0%

合　計 32 100.0% 31 100.0% 1 100.0%

　※20代の割合は、回答のあった7人に占める割合

　　30代の割合は、回答のあった15人に占める割合

　　40代の割合は、回答のあった50人に占める割合

　　50代の割合は、回答のあった42人に占める割合

　　60代の割合は、回答のあった32人に占める割合

　　70歳以上の割合は、回答のあった31人に占める割合

　　年齢無回答の割合は、回答のあった1人に占める割合

回　答
10代 20代 30代 40代 50代

回　答
60代 70歳以上 年齢無回答

9.7%

0.0%

0.0%

12.9%

77.4%

3.1%

0.0%

0.0%

34.4%

62.5%

2.4%

0.0%

2.4%

21.4%

73.8%

0.0%

0.0%

0.0%

26.0%

74.0%

0.0%

0.0%

0.0%

26.7%

73.3%

0.0%

0.0%

0.0%

42.9%

57.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

必要と思わない

あまり必要と思わない

ある程度は必要だと思う

必要だと思う

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳代
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　（３）職業別（回答者数169人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

必要だと思う 14 66.7% 19 73.1% 56 78.9% 17 77.3% 4 40.0%

ある程度は必要だと思う 7 33.3% 6 23.1% 15 21.1% 2 9.1% 5 50.0%

あまり必要と思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

必要と思わない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 1 3.8% 0 0.0% 3 13.6% 1 10.0%

合　計 21 100.0% 26 100.0% 71 100.0% 22 100.0% 10 100.0%

回答数 割　合 回答数 割　合

必要だと思う 12 63.2% 6 66.7%

ある程度は必要だと思う 6 31.6% 3 33.3%

あまり必要と思わない 1 5.3% 0 0.0%

必要と思わない 0 0.0% 0 0.0%

無回答 0 0.0% 0 0.0%

合　計 19 100.0% 9 100.0%

　※自営業の割合は、回答のあった21人に占める割合

　　会社員の割合は、回答のあった26人に占める割合

　　公務員の割合は、回答のあった71人に占める割合

　　無職の割合は、回答のあった22人に占める割合

　　専業主婦の割合は、回答のあった10人に占める割合

　　その他の割合は、回答のあった19人に占める割合

　　職業無回答の割合は、回答のあった9人に占める割合

回　答
その他 職業無回答

回　答
自営業 会社員 公務員 無職 専業主婦

0.0%

0.0%

5.3%

31.6%

63.2%

10.0%

0.0%

0.0%

50.0%

40.0%

13.6%

0.0%

0.0%

9.1%

77.3%

0.0%

0.0%

0.0%

21.1%

78.9%

3.8%

0.0%

0.0%

23.1%

73.1%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

66.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

必要と思わない

あまり必要と思わない

ある程度は必要だと思う

必要だと思う

自営業

会社員

公務員

無職

専業主婦

その他
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（１）総集計（回答者数178人）

回答数 割　合

61 34.3%

67 37.6%

83 46.6%

61 34.3%

71 39.9%

15 8.4%

66 37.1%

89 50.0%

4 2.2%

9 5.1%

526 －

　※割合は、回答者数178人に占める割合

〇その他の回答

　・行政は支援の立場でよいのではないか？





　　市民参加・参画では、組織の代表の方ばかりが集まっては、新しいものは生まれないのでは？

　　人材育成では、砂川を愛する心を育てる。

　　協働はルールなどでしばるものではないのでは？

　　何をするための協働なのか？イベント的な娯楽系だけでは真の協働ではないと思います。年代により必要として

　　いるものは違っていると思います。

　・町内会行事の特徴的なものの交流など。

　・市民自らも参加する意識。

　・地域の課題の発掘、市民と協働してまちづくりのゴールを明確にする。

回　答

市の情報公開、情報提供

施策への市民参加・参画の機会の拡大

協働の担い手（人材）の育成

地域・市民活動拠点の整備や活動資金の助成

地域・市民活動への積極的な参加

条例や指針などのルールづくり

市職員の意識改革

市民の協働に関する意識向上

その他

無回答

合　計

問７ 今後、「協働のまちづくり」を進めるために何が必要だと思いますか。（複数回答可）

5.1%

2.2%

50.0%

37.1%

8.4%

39.9%

34.3%

46.6%

37.6%

34.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

無回答

その他

市民の協働に関する意識向上

市職員の意識改革

条例や指針などのルールづくり

地域・市民活動への積極的な参加

地域・市民活動拠点の整備や活動…

協働の担い手（人材）の育成

施策への市民参加・参画の機会の…

市の情報公開、情報提供
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　（２）年齢別（回答者数177人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

0 0.0% 1 14.3% 5 33.3% 13 26.0%

0 0.0% 2 28.6% 8 53.3% 17 34.0%

0 0.0% 2 28.6% 7 46.7% 24 48.0%

0 0.0% 1 14.3% 5 33.3% 15 30.0%

0 0.0% 3 42.9% 4 26.7% 17 34.0%

0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 5 10.0%

0 0.0% 2 28.6% 6 40.0% 19 38.0%

0 0.0% 4 57.1% 10 66.7% 28 56.0%

0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 1 2.0%

0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 2 4.0%

0 － 17 － 46 － 141 －

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

15 35.7% 17 53.1% 10 32.3% 0 0.0%

19 45.2% 13 40.6% 8 25.8% 0 0.0%

23 54.8% 12 37.5% 14 45.2% 1 100.0%

12 28.6% 16 50.0% 12 38.7% 0 0.0%

16 38.1% 14 43.8% 17 54.8% 0 0.0%

2 4.8% 6 18.8% 1 3.2% 0 0.0%

17 40.5% 12 37.5% 10 32.3% 0 0.0%

21 50.0% 13 40.6% 13 41.9% 0 0.0%

1 2.4% 0 0.0% 1 3.2% 0 0.0%

1 2.4% 3 9.4% 2 6.5% 0 0.0%

127 － 106 － 88 － 1 －

　※20代の割合は、回答のあった7人に占める割合

　　30代の割合は、回答のあった15人に占める割合

　　40代の割合は、回答のあった50人に占める割合

　　50代の割合は、回答のあった42人に占める割合

　　60代の割合は、回答のあった32人に占める割合

　　70歳以上の割合は、回答のあった31人に占める割合

　　年齢無回答の割合は、回答のあった1人に占める割合

.

無回答

合　計

合　計

回　答

回　答
10代 20代 30代 40代

50代 60代 70歳以上 年齢無回答

市の情報公開、情報提供

施策への市民参加・参画の機会の拡大

協働の担い手（人材）の育成

地域・市民活動拠点の整備や活動資金の助成

地域・市民活動への積極的な参加

条例や指針などのルールづくり

市職員の意識改革

市民の協働に関する意識向上

その他

無回答

市の情報公開、情報提供

施策への市民参加・参画の機会の拡大

協働の担い手（人材）の育成

地域・市民活動拠点の整備や活動資金の助成

地域・市民活動への積極的な参加

条例や指針などのルールづくり

市職員の意識改革

市民の協働に関する意識向上

その他

6.5%

3.2%

41.9%

32.3%

3.2%

54.8%

38.7%

45.2%

25.8%

32.3%

9.4%

0.0%

40.6%

37.5%

18.8%

43.8%

50.0%

37.5%

40.6%

53.1%

2.4%

2.4%

50.0%

40.5%

4.8%

38.1%

28.6%

54.8%

45.2%

35.7%

4.0%

2.0%

56.0%

38.0%

10.0%

34.0%

30.0%

48.0%

34.0%

26.0%

0.0%

0.0%

66.7%

40.0%

6.7%

26.7%

33.3%

46.7%

53.3%

33.3%

14.3%

14.3%

57.1%

28.6%

0.0%

42.9%

14.3%

28.6%

28.6%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

市民の協働に関する意識向上

市職員の意識改革

条例や指針などのルールづくり

地域・市民活動への積極的な参加

地域・市民活動拠点の整備や活動資金の

助成

協働の担い手（人材）の育成

施策への市民参加・参画の機会の拡大

市の情報公開、情報提供

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳代
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　（３）職業別（回答者数169人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

10 47.6% 8 30.8% 22 31.0% 10 45.5%

7 33.3% 10 38.5% 30 42.3% 6 27.3%

9 42.9% 7 26.9% 40 56.3% 8 36.4%

9 42.9% 9 34.6% 20 28.2% 10 45.5%

9 42.9% 8 30.8% 29 40.8% 13 59.1%

1 4.8% 2 7.7% 4 5.6% 4 18.2%

12 57.1% 12 46.2% 24 33.8% 5 22.7%

8 38.1% 15 57.7% 36 50.7% 9 40.9%

0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 1 4.5%

0 0.0% 3 11.5% 1 1.4% 2 9.1%

65 － 74 － 207 － 68 －

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

4 40.0% 5 26.3% 2 22.2%

3 30.0% 8 42.1% 3 33.3%

7 70.0% 8 42.1% 4 44.4%

4 40.0% 7 36.8% 2 22.2%

5 50.0% 4 21.1% 3 33.3%

2 20.0% 2 10.5% 0 0.0%

3 30.0% 9 47.4% 1 11.1%

6 60.0% 13 68.4% 2 22.2%

0 0.0% 2 10.5% 0 0.0%

1 10.0% 0 0.0% 2 22.2%

35 － 58 － 19 －

　※自営業の割合は、回答のあった21人に占める割合

　　会社員の割合は、回答のあった26人に占める割合

　　公務員の割合は、回答のあった71人に占める割合

　　無職の割合は、回答のあった22人に占める割合

　　専業主婦の割合は、回答のあった10人に占める割合

　　その他の割合は、回答のあった19人に占める割合

　　職業無回答の割合は、回答のあった9人に占める割合

市の情報公開、情報提供

施策への市民参加・参画の機会の拡大

協働の担い手（人材）の育成

地域・市民活動拠点の整備や活動資金の助成

地域・市民活動への積極的な参加

条例や指針などのルールづくり

市職員の意識改革

市民の協働に関する意識向上

その他

無職

専業主婦 その他 職業無回答

回　答

市の情報公開、情報提供

施策への市民参加・参画の機会の拡大

協働の担い手（人材）の育成

地域・市民活動拠点の整備や活動資金の助成

地域・市民活動への積極的な参加

条例や指針などのルールづくり

市職員の意識改革

市民の協働に関する意識向上

その他

無回答

合　計

回　答

自営業 会社員 公務員

無回答

合　計

0.0%

10.5%

68.4%

47.4%

10.5%

21.1%

36.8%

42.1%

42.1%

26.3%

10.0%

0.0%

60.0%

30.0%

20.0%

50.0%

40.0%

70.0%

30.0%

40.0%

9.1%

4.5%

40.9%

22.7%

18.2%

59.1%

45.5%

36.4%

27.3%

45.5%

1.4%

1.4%

50.7%

33.8%

5.6%

40.8%

28.2%

56.3%

42.3%

31.0%

11.5%

0.0%

57.7%

46.2%

7.7%

30.8%

34.6%

26.9%

38.5%

30.8%

0.0%

0.0%

38.1%

57.1%

4.8%

42.9%

42.9%

42.9%

33.3%

47.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

市民の協働に関する意識向上

市職員の意識改革

条例や指針などのルールづくり

地域・市民活動への積極的な参加

地域・市民活動拠点の整備や活動資金の

助成

協働の担い手（人材）の育成

施策への市民参加・参画の機会の拡大

市の情報公開、情報提供

自営業

会社員

公務員

無職

専業主婦

その他
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　（１）総集計（回答者数178人）

回答数 割　合

101 56.7%

112 62.9%

73 41.0%

69 38.8%

22 12.4%

45 25.3%

6 3.4%

5 2.8%

433 －

　※割合は、回答者数178人に占める割合

〇その他の回答

　・役割分担とマルチタスク的な考えなど

　・地域の形づくり（まとまる方法の検討）

　・地域活動が活発な地域への視察や研修などの勉強活動

　・高齢者の生きがいになるような活動を支援すること。高齢者の活用がキーポイントになるのでは？

　・強制されて活動するようなものにならない配慮。

　・今回のような研修会を何回もやってほしい。

若い世代の参加への働きかけ

祭りなどの行事を開催すること

活発な地域活動団体等の情報提供を行うこと

その他

無回答

合　計

回　答

普段からの近所付き合い

市民一人ひとりが地域づくりに関心を持つこと

活動を引っ張るリーダーの育成

　・自由にたまる場の設置

2.8%

3.4%

25.3%

12.4%

38.8%

41.0%

62.9%

56.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

活発な地域活動団体等の情報提…

祭りなどの行事を開催すること

若い世代の参加への働きかけ

活動を引っ張るリーダーの育成

市民一人ひとりが地域づくりに関心…

普段からの近所付き合い

問８ 地域活動等を活発にするために何が必要だと思いますか。（複数回答可）
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　（２）年齢別（回答者数177人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

0 0.0% 3 42.9% 10 66.7% 26 52.0%

0 0.0% 6 85.7% 6 40.0% 31 62.0%

0 0.0% 2 28.6% 5 33.3% 21 42.0%

0 0.0% 3 42.9% 3 20.0% 17 34.0%

0 0.0% 3 42.9% 0 0.0% 3 6.0%

0 0.0% 1 14.3% 3 20.0% 5 10.0%

0 0.0% 1 14.3% 1 6.7% 3 6.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0%

0 － 19 － 28 － 108 －

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

26 61.9% 18 56.3% 18 58.1% 0 0.0%

27 64.3% 19 59.4% 23 74.2% 0 0.0%

18 42.9% 13 40.6% 13 41.9% 1 100.0%

13 31.0% 18 56.3% 15 48.4% 0 0.0%

5 11.9% 5 15.6% 6 19.4% 0 0.0%

16 38.1% 13 40.6% 7 22.6% 0 0.0%

0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 2 6.3% 1 3.2% 0 0.0%

105 － 89 － 83 － 1 －

　※20代の割合は、回答のあった7人に占める割合

　　30代の割合は、回答のあった15人に占める割合

　　40代の割合は、回答のあった50人に占める割合

　　50代の割合は、回答のあった42人に占める割合

　　60代の割合は、回答のあった32人に占める割合

　　70歳以上の割合は、回答のあった31人に占める割合

　　年齢無回答の割合は、回答のあった1人に占める割合

.

普段からの近所付き合い

市民一人ひとりが地域づくりに関心を持つこと

活動を引っ張るリーダーの育成

若い世代の参加への働きかけ

祭りなどの行事を開催すること

活発な地域活動団体等の情報提供を行うこと

その他

無回答

合　計

40代

50代 60代 70歳以上 年齢無回答

普段からの近所付き合い

市民一人ひとりが地域づくりに関心を持つこと

活動を引っ張るリーダーの育成

若い世代の参加への働きかけ

祭りなどの行事を開催すること

回　答

回　答

無回答

合　計

活発な地域活動団体等の情報提供を行うこと

その他

10代 20代 30代

3.2%

0.0%

22.6%

19.4%

48.4%

41.9%

74.2%

58.1%

6.3%

3.1%

40.6%

15.6%

56.3%

40.6%

59.4%

56.3%

0.0%

0.0%

38.1%

11.9%

31.0%

42.9%

64.3%

61.9%

4.0%

6.0%

10.0%

6.0%

34.0%

42.0%

62.0%

52.0%

0.0%

6.7%

20.0%

0.0%

20.0%

33.3%

40.0%

66.7%

0.0%

14.3%

14.3%

42.9%

42.9%

28.6%

85.7%

42.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

その他

活発な地域活動団体等の情報提供を行うこと

祭りなどの行事を開催すること

若い世代の参加への働きかけ

活動を引っ張るリーダーの育成

市民一人ひとりが地域づくりに関心を持つこと

普段からの近所付き合い

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳代
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　（３）職業別（回答者数169人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

13 61.9% 14 53.8% 38 53.5% 13 59.1%

12 57.1% 17 65.4% 45 63.4% 17 77.3%

10 47.6% 11 42.3% 30 42.3% 9 40.9%

7 33.3% 7 26.9% 25 35.2% 12 54.5%

3 14.3% 8 30.8% 5 7.0% 3 13.6%

6 28.6% 6 23.1% 15 21.1% 8 36.4%

0 0.0% 1 3.8% 4 5.6% 1 4.5%

0 0.0% 1 3.8% 1 1.4% 1 4.5%

51 － 65 － 163 － 64 －

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

3 30.0% 9 47.4% 7 77.8%

7 70.0% 13 68.4% 1 11.1%

3 30.0% 7 36.8% 3 33.3%

7 70.0% 7 36.8% 4 44.4%

1 10.0% 0 0.0% 2 22.2%

4 40.0% 4 21.1% 2 22.2%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

1 10.0% 0 0.0% 1 11.1%

26 － 40 － 20 －

　※自営業の割合は、回答のあった21人に占める割合

　　会社員の割合は、回答のあった26人に占める割合

　　公務員の割合は、回答のあった71人に占める割合

　　無職の割合は、回答のあった22人に占める割合

　　専業主婦の割合は、回答のあった10人に占める割合

　　その他の割合は、回答のあった19人に占める割合

　　職業無回答の割合は、回答のあった9人に占める割合

無職

専業主婦 その他 職業無回答

回　答

普段からの近所付き合い

市民一人ひとりが地域づくりに関心を持つこと

活動を引っ張るリーダーの育成

若い世代の参加への働きかけ

祭りなどの行事を開催すること

活発な地域活動団体等の情報提供を行うこと

その他

無回答

合　計

回　答

自営業 会社員 公務員

普段からの近所付き合い

市民一人ひとりが地域づくりに関心を持つこと

活動を引っ張るリーダーの育成

若い世代の参加への働きかけ

祭りなどの行事を開催すること

活発な地域活動団体等の情報提供を行うこと

その他

無回答

合　計

0.0%

0.0%

21.1%

0.0%

36.8%

36.8%

68.4%

47.4%

10.0%

0.0%

40.0%

10.0%

70.0%

30.0%

70.0%

30.0%

4.5%

4.5%

36.4%

13.6%

54.5%

40.9%

77.3%

59.1%

1.4%

5.6%

21.1%

7.0%

35.2%

42.3%

63.4%

53.5%

3.8%

3.8%

23.1%

30.8%

26.9%

42.3%

65.4%

53.8%

0.0%

0.0%

28.6%

14.3%

33.3%

47.6%

57.1%

61.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

活発な地域活動団体等の情報提供を行うこと

祭りなどの行事を開催すること

若い世代の参加への働きかけ

活動を引っ張るリーダーの育成

市民一人ひとりが地域づくりに関心を持つこと

普段からの近所付き合い

自営業

会社員

公務員

無職

専業主婦

その他
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　（１）総集計（回答者数178人）

回答数 割　合

138 77.5%

9 5.1%

18 10.1%

8 4.5%

0 0.0%

0 0.0%

5 2.8%

178 100.0%

　※割合は、回答者数178人に占める割合

参加するつもりはない

その他

無回答

合　計

回　答

すでに何らかの形で参加し、活動している

まだ参加していないが、これからは積極的に参加していく

求められれば参加する

参加したいが時間や暇がない

問９ 地域活動やボランティア活動などの社会貢献活動についてどのように思いますか。（１つ選択）

2.8%

0.0%

0.0%

4.5%

10.1%

5.1%

77.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

その他

参加するつもりはない

参加したいが時間や暇がない

求められれば参加する

まだ参加していないが、これからは…

すでに何らかの形で参加し、活動し…
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　（２）年齢別（回答者数177人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

0 0.0% 1 14.3% 13 86.7% 36 72.0%

0 0.0% 0 0.0% 1 6.7% 4 8.0%

0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 4 8.0%

0 0.0% 3 42.9% 1 6.7% 4 8.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 2 4.0%

0 － 7 100.0% 15 100.0% 50 100.0%

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

32 76.2% 26 81.3% 29 93.5% 1 100.0%

2 4.8% 2 6.3% 0 0.0% 0 0.0%

8 19.0% 3 9.4% 1 3.2% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 1 3.1% 1 3.2% 0 0.0%

42 100.0% 32 100.0% 31 100.0% 1 100.0%

　※20代の割合は、回答のあった7人に占める割合

　　30代の割合は、回答のあった15人に占める割合

　　40代の割合は、回答のあった50人に占める割合

　　50代の割合は、回答のあった42人に占める割合

　　60代の割合は、回答のあった32人に占める割合

　　70歳以上の割合は、回答のあった31人に占める割合

　　年齢無回答の割合は、回答のあった1人に占める割合

.

求められれば参加する

参加したいが時間や暇がない

参加するつもりはない

その他

無回答

合　計

合　計

回　答
50代 60代 70歳以上 年齢無回答

すでに何らかの形で参加し、活動している

まだ参加していないが、これからは積極的に参加していく

30代 40代

すでに何らかの形で参加し、活動している

まだ参加していないが、これからは積極的に参加していく

求められれば参加する

参加したいが時間や暇がない

参加するつもりはない

その他

無回答

回　答
10代 20代

3.2%

0.0%

0.0%

0.0%

3.2%

0.0%

93.5%

3.1%

0.0%

0.0%

0.0%

9.4%

6.3%

81.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

19.0%

4.8%

76.2%

4.0%

0.0%

0.0%

8.0%

8.0%

8.0%

72.0%

0.0%

0.0%

0.0%

6.7%

0.0%

6.7%

86.7%

14.3%

0.0%

0.0%

42.9%

28.6%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

その他

参加するつもりはない

参加したいが時間や暇がない

求められれば参加する

まだ参加していないが、これからは積極的

に参加していく

すでに何らかの形で参加し、活動している

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳代
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　（３）職業別（回答者数169人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

18 85.7% 18 69.2% 48 67.6% 21 95.5%

1 4.8% 1 3.8% 6 8.5% 0 0.0%

2 9.5% 4 15.4% 9 12.7% 0 0.0%

0 0.0% 1 3.8% 7 9.9% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 2 7.7% 1 1.4% 1 4.5%

21 100.0% 26 100.0% 71 100.0% 22 100.0%

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

9 90.0% 16 84.2% 8 88.9%

1 10.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 3 15.8% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

10 100.0% 19 100.0% 9 100.0%

　※自営業の割合は、回答のあった21人に占める割合

　　会社員の割合は、回答のあった26人に占める割合

　　公務員の割合は、回答のあった71人に占める割合

　　無職の割合は、回答のあった22人に占める割合

　　専業主婦の割合は、回答のあった10人に占める割合

　　その他の割合は、回答のあった19人に占める割合

　　職業無回答の割合は、回答のあった9人に占める割合

まだ参加していないが、これからは積極的に参加していく

求められれば参加する

参加したいが時間や暇がない

参加するつもりはない

その他

無回答

合　計

無回答

合　計

回　答
専業主婦 その他 職業無回答

すでに何らかの形で参加し、活動している

会社員 公務員 無職

すでに何らかの形で参加し、活動している

まだ参加していないが、これからは積極的に参加していく

求められれば参加する

参加したいが時間や暇がない

参加するつもりはない

その他

回　答
自営業

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.8%

0.0%

84.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

90.0%

4.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

95.5%

1.4%

0.0%

0.0%

9.9%

12.7%

8.5%

67.6%

7.7%

0.0%

0.0%

3.8%

15.4%

3.8%

69.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.5%

4.8%

85.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

その他

参加するつもりはない

参加したいが時間や暇がない

求められれば参加する

まだ参加していないが、これからは積極的

に参加していく

すでに何らかの形で参加し、活動している

自営業

会社員

公務員

無職

専業主婦

その他
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　（１）総集計（回答者数138人）

回　答 回答数 割　合

町内会 100 72.5%

ボランティア団体 45 32.6%

福祉団体・民生児童委員 27 19.6%

老人（高齢者）クラブ 5 3.6%

子ども会・青少年育成団体 11 8.0%

ＮＰＯ法人 25 18.1%

ＰＴＡ役員 7 5.1%

その他 16 11.6%

無回答 5 3.6%

合　計 241 －

　※割合は、問９で参加していると回答した138人に占める割合

〇その他の回答

　・商店会

　・スポーツ団体

　・奉仕団体

　・企業ボランティア

　・体育協会

　・YEG（商工会議所青年部）

3.6%

11.6%

5.1%

18.1%

8.0%

3.6%

19.6%

32.6%

72.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

ＰＴＡ役員

ＮＰＯ法人

子ども会・青少年…

老人（高齢者）ク…

福祉団体・民生…

ボランティア団体

町内会

問10 活動に参加している団体等があればお聞かせください。（複数回答可）
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　（２）年齢別（回答者数137人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

町内会 0 0.0% 1 100.0% 11 84.6% 28 77.8% 25 78.1%

ボランティア団体 0 0.0% 0 0.0% 5 38.5% 14 38.9% 13 40.6%

福祉団体・民生児童委員 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.8% 4 12.5%

老人（高齢者）クラブ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

子ども会・青少年育成団体 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 5 13.9% 1 3.1%

ＮＰＯ法人 0 0.0% 1 100.0% 2 15.4% 7 19.4% 10 31.3%

ＰＴＡ役員 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 4 11.1% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 2 15.4% 6 16.7% 4 12.5%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.6% 0 0.0%

合　計 0 － 2 － 23 － 67 － 57 －

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

町内会 16 61.5% 18 62.1% 1 100.0%

ボランティア団体 11 42.3% 5 17.2% 0 0.0%

福祉団体・民生児童委員 10 38.5% 12 41.4% 0 0.0%

老人（高齢者）クラブ 2 7.7% 3 10.3% 0 0.0%

子ども会・青少年育成団体 2 7.7% 1 3.4% 0 0.0%

ＮＰＯ法人 3 11.5% 2 6.9% 0 0.0%

ＰＴＡ役員 2 7.7% 0 0.0% 0 0.0%

その他 3 11.5% 1 3.4% 0 0.0%

無回答 2 7.7% 1 3.4% 0 0.0%

合　計 51 － 43 － 1 －

　※20代の割合は、問９で参加していると回答のあった1人に占める割合

　　30代の割合は、問９で参加していると回答のあった13人に占める割合

　　40代の割合は、問９で参加していると回答のあった36人に占める割合

　　50代の割合は、問９で参加していると回答のあった32人に占める割合

　　60代の割合は、問９で参加していると回答のあった26人に占める割合

　　70歳以上の割合は、問９で参加していると回答のあった29人に占める割合

　　年齢無回答の割合は、問９で参加していると回答のあった1人に占める割合

.

20代 30代 40代 50代

回　答
60代 70歳以上 年齢無回答

回　答
10代

3.4%

3.4%

0.0%

6.9%

3.4%

10.3%

41.4%

17.2%

62.1%

7.7%

11.5%

7.7%

11.5%

7.7%

7.7%

38.5%

42.3%

61.5%

0.0%

12.5%

0.0%

31.3%

3.1%

0.0%

12.5%

40.6%

78.1%

5.6%

16.7%

11.1%

19.4%

13.9%

0.0%

2.8%

38.9%

77.8%

0.0%

15.4%

7.7%

15.4%

15.4%

0.0%

0.0%

38.5%

84.6%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

その他

ＰＴＡ役員

ＮＰＯ法人

子ども会・青少年育成団体

老人（高齢者）クラブ

福祉団体・民生児童委員

ボランティア団体

町内会

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70歳代
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　（３）職業別（回答者数130人）

回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合 回答数 割　合

町内会 12 66.7% 13 72.2% 40 83.3% 13 61.9% 4 44.4%

ボランティア団体 11 61.1% 7 38.9% 15 31.3% 5 23.8% 2 22.2%

福祉団体・民生児童委員 5 27.8% 2 11.1% 0 0.0% 8 38.1% 3 33.3%

老人（高齢者）クラブ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 23.8% 0 0.0%

子ども会・青少年育成団体 0 0.0% 3 16.7% 4 8.3% 1 4.8% 0 0.0%

ＮＰＯ法人 5 27.8% 6 33.3% 4 8.3% 2 9.5% 1 11.1%

ＰＴＡ役員 2 11.1% 1 5.6% 3 6.3% 0 0.0% 0 0.0%

その他 2 11.1% 4 22.2% 8 16.7% 1 4.8% 1 11.1%

無回答 1 5.6% 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0% 1 11.1%

合　計 38 － 36 － 75 － 35 － 12 －

回答数 割　合 回答数 割　合

町内会 11 68.8% 7 87.5%

ボランティア団体 4 25.0% 4 50.0%

福祉団体・民生児童委員 4 25.0% 4 50.0%

老人（高齢者）クラブ 0 0.0% 0 0.0%

子ども会・青少年育成団体 0 0.0% 3 37.5%

ＮＰＯ法人 7 43.8% 0 0.0%

ＰＴＡ役員 1 6.3% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 12.5% 0 0.0%

合　計 29 － 18 －

　※自営業の割合は、問９で参加していると回答のあった18人に占める割合

　　会社員の割合は、問９で参加していると回答のあった18人に占める割合

　　公務員の割合は、問９で参加していると回答のあった48人に占める割合

　　無職の割合は、問９で参加していると回答のあった21人に占める割合

　　専業主婦の割合は、問９で参加していると回答のあった9人に占める割合

　　その他の割合は、問９で参加していると回答のあった16人に占める割合

　　職業無回答の割合は、問９で参加していると回答のあった8人に占める割合

回　答
自営業 会社員 公務員 無職 専業主婦

回　答
その他 職業無回答

12.5%

0.0%

6.3%

43.8%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

68.8%

11.1%

11.1%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

33.3%

22.2%

44.4%

0.0%

4.8%

0.0%

9.5%

4.8%

23.8%

38.1%

23.8%

61.9%

2.1%

16.7%

6.3%

8.3%

8.3%

0.0%

0.0%

31.3%

83.3%

0.0%

22.2%

5.6%

33.3%

16.7%

0.0%

11.1%

38.9%

72.2%

5.6%

11.1%

11.1%

27.8%

0.0%

0.0%

27.8%

61.1%

66.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

無回答

その他

ＰＴＡ役員

ＮＰＯ法人

子ども会・青少年育成団体

老人（高齢者）クラブ

福祉団体・民生児童委員

ボランティア団体

町内会

自営業

会社員

公務員

無職

専業主婦

その他
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〇自由回答

　・しくみやルール、理念などを住民にわかりやすい形での情報公開を望みます。

　・具体的な事例を聞くことができ、自分自身でできる事を進んで行動してまいりたいと考えています。

　・町内会行事、各町内ごとに異なるが、助成をしていたものをある日突然財政難で打ち切る。また、遺族会に対し

　　ても、財政難を理由に助成を打ち切り、切ってよいもの等を考慮すべき。僅か年間５～10万円くらい。見直しす

　　べき。

　・早く組織を立ち上げ、一つの望ましい事例（砂川市）を基に、輪を広げていく必要がある。行政側から手を放す

　　のではなく、最後まで関わっていくことが成功のカギと考えます。

　・事例が多彩でわかりやすかったです。

　・時間が長かった。

　・社協の活躍を期待したい。

　　役所ばかりが考えるのではなく、市民と一緒に考えていくことが必要と思った。

　　ボランティアは無償では続かない。少しの報酬が意欲を導くと感じた。


　・現在、町内会で、毎月15日に役員16名で、町内会員全戸に午後5時30分から安否確認のための声かけ運動を実施

　　している。「お変わりありませんか」「要望は」などの声かけで会員のつながりが強くなってきたように感じて

　　いる。今日の講演は、今後の活動をさらに深めるために大変参考になった。

　・民生委員との協働を。

　・せっかくの講演会なので、市役所内の事業との調整を図ればよかったと思う。老人クラブ連合会研修会（13:00

　　～）、市民大学講演会（15:00～）があった。青女部定期大会もあり、若手職員が参加しづらかった。このよう

　　な調整を図り、誰もが参加しやすい時期に行うことから協働が始まるのではないでしょうか。次回の講演に期待

　　しています。

　・協働のまちづくりのイメージができました。

　・行政として市民とものごとを考えるとき、ワークショップ形式をもっと活用した方が良い。

　　協働＝住民の安価な労働提供ではない。この点を勘違いしてはいけない。

　・今回の講演会は大変良かった。今後も継続して実施してほしい。

　・協働のまちづくりをテーマにしたパネルディスカッションをNPO法人ゆう主催で、既に開催したことがあるため、

　　今回の講演会の内容では満足感が足りなく思えた。また、事例をあげる内容のため、砂川市に今後どのように活

　　用できるかが、あまりわからなかった。

　・予算を効果的に使うことが必要と思う。守る財政から、攻める財政への転換が必要だと思う。人を育てることに

　　はお金が必要！

　・地域活動やボランティア活動する人は、少数の決まった人だけで行っているのでは。

　・言うが易し、行動に起こすのが難しい。普段からのコミュニケーションが大切。

　・大変良い講演でした。何らかの形で協力、参加したい。

　・高齢者の多い市を協働のまちづくりで、みんなが住みやすいまちにしてほしい。行政、市民が身近に話し合うこ

　　とが必要に思います。

　・市の職員の方が沢山参加しているのに驚きました。常々、色々な行事等に担当の市の職員の方しか見られず「ど

　　うしてだろう？」と思っていました。職員の方も市民です。どんどん町の中に入って、色々な市民との交流を持

　　っていただきたいと思います。町には、様々な年齢層、立場、職業の方がいます。名もなき方でも、役職ない方

　　でも、意見を持っている方はたくさんいます。多くの声を聞いてください。「協働は手段であり、目的ではない」

　　のだと思います。

問11 その他、感じたことやご意見があればご自由にお書きください。
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